

Валерий ЧУМАКОВ

ПОСОЛ В РОССИИ - БОЛЬШЕ ЧЕМ ПОСОЛ

■ В диппредставительстве РБ - новый руководитель.

ПОЛНОМОЧИЯ
ЗАМА ПРЕМЬЕР-
МИНИСТРА

Президент Беларуси Александр Лукашенко назначил бывшего министра финансов РБ Юрия Селиверстова на пост Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Российской Федерации.

Назначение - не просто смена лица в посольстве. Селиверстову, и это особо прописано в указе Президента, поручено еще и представлять страну в интеграционных структурах (Союзное государство, ЕАЭС). Плюс он наделен полномочиями заместителя премьер-министра по вопросам отношений с Россией. Поэтому новое назначение равноценно переводу дипломатических отношений между нашими странами на новый, качественно более высокий уровень.

Юрий Селиверстов родился 12 апреля 1978 года в Минске. Детство его прошло еще в период, когда Белоруссия была одним из технологических и экономических локо-

мотивов Советского Союза, а юность пришлось на сложное время, когда молодая страна, единственная на постсоветском пространстве, смогла сохранить советские компетенции, технологии и экономические связи.

В 2002 году окончил Белорусский государственный экономический университет по специальности «финансы и кредит».

Позднее, в 2009-м, он добавил к этому диплом Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

ТРЕХЛЕТНИЙ ЦИКЛ

Вся преддипломатическая карьера нового посла была напрямую связана с финансами и экономикой.

Начав с низов, он постепенно набирался опыта в бюджетном планировании и финансовом контроле. В 2009 году занял пост начальника Главного управления финансов производственной сферы. Через три года возглавил Главное управление бюджетной политики. С задачей справился прекрасно и в 2015 году получил серьезное повышение: стал заместителем,



а в 2018-м - первым заместителем министра.

4 июня 2020 года Александр Лукашенко назначил Юрия Селиверстова главой Министерства финансов. На этом посту он «сломал» устоявшийся в карьере трехлетний цикл. Больше пяти лет управлял бюджетом страны. Причем в самые проблемные годы. Санкции, пандемия ковида, попытка госпереворота 2020 года, глобальная неста-

бильность, начало российско-украинского конфликта - через все эти сложности новый министр провел страну с точностью опытного лоцмана.

С ЗАГЛАВНОЙ
БУКВЫ

Посол известен как жесткий и напористый специалист-управленец. Он активно продвигал идеи снижения внешнего долга Беларуси, ис-

СПРАВКА «СВ»

ПОСЛЫ РБ В РФ

- ◆ Виктор Даниленко (1993 - 1997)
- ◆ Владимир Григорьев (1997 - 2006)
- ◆ Василий Долголёв (2006 - 2011)
- ◆ Андрей Кобяков (2011 - 2012)
- ◆ Игорь Петришенко (2012 - 2018)
- ◆ Владимир Семашко (2018 - 2022)
- ◆ Дмитрий Крутой (2022 - 2024)
- ◆ Александр Рогожник (2024 - 2026).

пользуя для этого профицит бюджета, принимал активнейшее участие в разработке финансовых стратегий для интеграции с Россией.

Его опыт должен помочь укрепить связи Минска с Москвой не только в экономической, но и в геополитической и социальной областях. Что вполне реально, учитывая все более тесные и крепкие отношения между нашими странами.



БУМЕРАНГ ВЕРНУЛСЯ

Олег ЗИНЧЕНКО

■ Эстония лишила себя престижного состязания.

Международная федерация фехтования (FIE) объявила, что чемпионат Европы по фехтованию 2026 года пройдет во Франции, а не в Эстонии. А все потому, что власти этой страны отказались принять спортсменов из России и Беларуси на соревнования. Сработал так называемый принцип бумеранга. То зло, которое кидали эстонцы в сторону Союзного государства, начало к ним возвращаться.

В начале 2026 года эстонские пограничники сказали FIE, что не пустят в страну спортсменов из России и Беларуси. Такой

запрет нарушает правила, что все спортсмены должны иметь равные возможности участвовать в соревнованиях. FIE попросила Эстонию изменить решение, но те захотели показать, что они грозные, и отказались. Зря прибалты пугали Федерацию. Там просто постановили перенести чемпионат в другое место.

В итоге состязания пройдут на востоке Франции в Лионе с 15 по 21 июня. В городе есть все необходимое: большая арена, специальные дорожки для фехтования и удобная инфраструктура - рядом аэропорт и гостиницы.

Французская федерация фехтования обязалась оплатить все расходы и обеспечить безопасность всех участников.

- Спортивные федерации, которые болеют за спорт и понимают значимость России, отменяют соревнования в тех странах, которые не хотят пускать наших спортсменов. Уимблдон стал первым турниром, когда организаторов за это оштрафовали. МОК необходимо всех собрать и обсудить: если они хотят, чтобы спорт был вне политики, они должны быть непредвзяты, - призвала депутат Государственной Думы, олимпийская чемпионка Светлана Журова.

Российские и белорусские спортсмены благодарили FIE за то, что она защитила их права. Спортсмены дали понять - эстонские пляски нас несколько не смутили.

Из-за переноса по вине Эстонии чемпионата Европы отборочные этапы чемпионата мира 2027 года начались на месяц позже. FIE также решила создать группу, которая будет работать над тем, чтобы подобные ситуации больше не повторялись.

Кстати, чемпионат в Лионе станет первым большим международным турниром, где действуют новые правила безопасности. Спортсменам выдадут цифровые визы и ускорят процесс прохождения границы.

ОТВЕТИТ ДАЖЕ
ПОСЛЕ СМЕРТИ

■ В Синеокой продолжают изобличать нацистских преступников.

В Беларуси начали судить бывшего офицера СС Ганса Ойгена Зиглинга. Он умер давно, в 1978 году в Германии. Но суд все равно намерен дать оценку его преступлениям. Сейчас он рассматривает дело о том, как эсэсовец участвовал в массовом убийстве людей.

Ганс Зиглинг родился в 1912 году и служил во время Второй мировой войны офицером СС. Он участвовал в жестоких расправах над людьми в Беларуси. С 1942 по 1943 год Зиглинг руководил карательным отрядом.

Следователи собрали много свидетельств его преступлений. Они доказали, что каратель убил не менее 1706 человек, включая 238 детей, и разрушил одиннадцать деревень.

На открытом судебном заседании заслушали четырнадцать свидетелей.

Это уже шестой раз, когда в Беларуси судят нацистских преступников. Процесс показывает, что за преступления против человечества придется отвечать, даже если прошло много лет и преступник уже умер.

Напомним, что в Беларуси в апреле 2021 года Генеральная прокуратура открыла дело о геноциде белорусского народа во время Великой Отечественной войны.

Расследование еще продолжается, но уже сейчас доказано, что в годы нацистской оккупации на территории Беларуси убито не менее трех миллионов мирных граждан и военнопленных,

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

или каждый третий житель республики. Немцы угнали в рабство больше 380 тысяч человек.

Использовали детей в качестве доноров крови. Разрушили свыше двухсот городов, в том числе Минск, Гомель, Витебск, Полоцк, Оршу, Борисов, Слуцк. Каратели сожгли больше 9,5 тысячи сел и деревень.

В геноциде мирного населения участвовали не только немецко-фашистские захватчики, но и их союзники из Италии, Румынии, Венгрии, Франции, Словакии и Финляндии, а также пособники из числа украинских, польских, литовских, латвийских, эстонских и других националистических формирований.

В 2022 году Верховный суд Беларуси впервые официально признал геноцид белорусского народа. С 2023 года начали судить конкретных нацистских преступников, включая тех, кто уже умер.

В России подобные расследования идут с 1990-х годов, но особенно активно - с 2010-го. В 2020 году суд в Санкт-Петербурге признал блокаду Ленинграда геноцидом. Такие же решения относительно своих мест приняли суды в других регионах России, например в Новгородской, Псковской, Ростовской, Тверской и Брянской областях.

В 2024 году Верховный суд России признал геноцидом преступления нацистов на территории РСФСР (нынешней России) в 1941 - 1945 годах, объединив материалы из разных регионов.

РБ и РФ опираются на международное право (Конвенцию о предупреждении преступления геноцида, принятую в 1948 году) и стремятся установить историческую правду через суды.